

# 十年“绣花功”，城市更靓更暖更智慧

□ 张海燕 魏莉 李政熙



近年来，我县在城市精细化管理探索中，用“绣花功夫”来提升管理精细度，推进城市更新，使得建筑渣土管理、流动摊贩管理、无物业小区管理等一批长期困扰城市管理高质量发展的难题得到破解，走出一条如东特色的基层城市管理新路子，为推动高质量发展、创造高品质生活提供了有力支撑。

党的二十大报告中提到“实施城市更新行动”，县委书记陈斌表示，结合党的二十大精神学习，如东城管将紧扣“城市更新行动”提出着力实施好四项“巩固提升工程”，即环境综合整治工程，包括

建筑立面专项整治、城市家具专项整治、背街小巷专项整治等方面；垃圾治理闭环运行工程，扩大“三定一督”管理小区覆盖率，进一步提升生活垃圾分类投放、收集、运输、处置水平；扬尘污染治理工程，深化示范引领，提高扬尘防控示范项目建成率和示范街镇、社区建成率；停车秩序治理工程，加快停车位供给，优化提升智慧停车系统功能。最终，通过持续推动道路“洁化”、交通“序化”、环境“靓化”、管理“智能化”，确保城市的形象越来越美、功能越来越优、品质越来越高。

为了进一步用好“绣花功夫”，确

保在城市管理高质量发展新征程上做到心中有花、针脚细密、追求卓越、久久为功，如东在全县城管系统分别推出了“我与城管这十年”“青春献城管”两场涵盖全体人员的主题征文比赛。

“党的十八大召开的那一年，我从部队转业到城管部门工作。我庆幸，我当城管的这十年，是如东城市管理事业高质量发展实现历史性跨越的十年，我们下足‘绣花’功夫，让如东市容脱胎换骨，让市民生活越来越便利……”如东县城市管理局市容管理科科长朱晓建在“我与城管这十年”主题征文中这样写道。

他表示，曾几何时，如东的大街

—— 2022年10月28日刊于江苏学习平台

# 百姓乐享人文社科大餐

□ 杨新明



“线下讲，线上播，精彩不断，看了过瘾，学了管用。”9月29日下午，主题为“喜迎二十大，奋进新征程”的如东县第十二届社科普及宣传周启动，南通市学科带头人，如东县名教师、解放路小学校长沈霞以图文并茂的方式，绘声绘色地作了《依法带娃，您准备好了吗？》的生动宣讲：“家庭是孩子

的第一课堂，家长是第一任老师，必须革除把孩子主要交给祖辈养育的习惯，时时处处给孩子做榜样，用正确思想、正确方法、正确行动教育引导好孩子；善于从点滴小事中教会孩子欣赏真善美、远离假丑恶。”如东社科云课堂一开讲，观看直播的网民一下子从10万飙升到20多万。

—— 2022年10月8日刊于江苏学习平台

# “小切口”助推青年大学习 线上线下同频共振

□ 钱宇 高东钰



纪录片《问对！聆听总书记寄语 探寻青年人成才密码》，理论宣讲《做少年友、为少年计，引领青少年心向党》、诗朗诵《中华少年》……9月28日下午，“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动暨“青年大学习”宣讲交流进校园活动在如东举行。

“青年大学习”宣讲交流进校园活动在如东举行。

—— 2022年10月3日刊于江苏学习平台

# 民生实事绘就百姓“幸福地图”

□ 袁嘉翊 曹磊

天地之大，黎元为先。党的十八大以来，我县把民生事业摆在更加突出位置，把增进民生福祉、提升群众幸福指数作为开展各项工作的出发点和落脚点，全面推动落实各项民生实事，把民生工程办实办好，推动解决了一大批人民群众“急难愁盼”问题，不断满足人民群众对于美好生活的期盼。

## 办实事，为民生“加码”

前不久，如东召开民生实事工程推进会，梳理总结今年以来民生实事工程进展情况，部署下一阶段推进举措，确保完成全年目标任务。会议强调，要进一步认清现状、查摆问题、发现不足，聚焦短板弱项，全力以赴攻坚克难，以更高的政治站位、更实的工作举措推动民生实事工程按序时、高质量推进。

民生连着民心、民心凝聚民力，做好保障和改善民生工作，事关群众福祉和社会和谐稳定。近年来，如东坚持财力向民生倾斜，高质量办好各类民生实事，书写温暖人心的民生答卷，聚力建设一座有温度的城市。

今年年初，如东确定了卫生健康守护、教育资源优化、生态环境优化、全面乡村振兴、公共安全维护、社会保障扩面、文明城市提升、城市品质升级、便民服务等10项民生实事项目为2022年政府为民办实事实施项目。

在民生实事工程推进落实过程

中，面对疫情等现实问题影响，各承办单位压实主体责任，细化推进举措，用足人力物力，以拼抢精神抓好进度，让老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题得到切实解决，确保疫情防控和民生事业发展“两手抓、两促进、两不误”，让改革发展成果更多更公平地惠及全体人民。截至目前，如东各地各部门紧扣目标任务，继续对标对表，对今年细化的48项具体任务力争快建设、快见效。

## 实举措，为幸福“提速”

走进如东高级中学异地新建项目现场，一派热火朝天，塔吊林立、机器轰鸣，工人们正在紧张施工。

“该项目按普通高中四星标准设计建设，用地面积约221.5亩，总建筑面积10.35万平方米。8月31日主体结构全面封顶，目前正在二次结构施工，11月份进行外立面装修以及内装修。”项目经理施华介绍说，“该项目预计明年6月30日竣工验收，明年9月1日正式投入使用。”“公司组建了一支专业的管理团队，精心部署，在严格按照防疫要求的前提下，保证材料供应充足，确保项目按序时推进。”如东锦恒建设发展有限公司总经理、项目现场负责人陈华说。

教育是关乎千家万户的民生大计。今年如东教育资源民生实事项目涉及江苏省如东高级中学异地新建项目教学楼主体结构封顶，全县中小学、幼儿园卫生专业技术人员

和心理健康老师配备按照标准实现全覆盖，提供全县义务教育阶段中小“双减”托管服务（拓展至幼儿园学生）10000人次以上，全县中小学、幼儿园教室空调安装全覆盖等，这些项目将全面提升县域的办学条件、优化育人环境，促进如东教育优质均衡发展。

作为2021年卫生健康守护项目8项之一的如东县公共卫生临床应急中心，已于2022年6月28日完成竣工验收。该工程总投资约1.68亿元，由国家抗疫特别国债资金投资建设。项目总建筑面积约1.98万平方米，功能设置急性呼吸道感染发热门诊、隔离病区、肠道、肝病、急性传染病、结核门诊和病区，以及独立医技检查、保障用房等，设置床位200张。该中心的建成将极大提高如东应对重大公共卫生突发事件的能力，为提升区域医疗救治，及诊疗服务水平发挥重要作用。

## 真情怀，为生活“增温”

“燃气管道改造后，老百姓就不需要搬煤气罐上楼了，真的是太好了。”这个夏天，如东大众燃气有限公司对锦绣社区花园小区实施管道燃气新建工程，居民可以根据需要使用管道燃气。

今年，如东把推进居民小区管道燃气新建和改造工程作为民生实事项目之一。除此以外，如东在公共安全维护方面还计划完成全县餐饮企

业、教育、医疗等单位及低保特困家庭燃气泄漏报警保护装置安装全覆盖，并实现燃气入户安检率100%。完成如泰线、海防公路、长雪线不少于100公里交通标线完善及334省道、225省道和228国道信号灯完善架设。完成洋兴公路（古丰线—S334线）大中修工程。对全县所有药店经营药品进、销、存及药师在岗和处方药销售情况等实施信息化远程监管，实现感冒、发热等四类药品购买信息的全程哨点监管。完成全县食品安全全链条环节监督抽检7000批次。

基本民生保障事关困难群体衣食冷暖。近年来，如东始终坚持以人民为中心的发展思想，扎实做好社会保障工作，切实办好民生实事，使改革发展成果更多更公平惠及全县人民。在社会保障扩面项目，今年全县将新增职工养老保险参保1.2万人。兜底实现重度、中度失能失智人员长期照护保险保障全覆盖。兜底实现1-2级重度人员居民医疗保险保障全覆盖。推进不少于2家区域性养老服务中心建设，实现1家建成投用，1家主体结构封顶。“民善康”参保率达到50%。

民生无小事，枝叶总关情。一项项惠民举措、一件件民生实事，为民生答卷增添了新的厚度与温度，也让人民群众实实在在地享受到改革发展的红利，让人民群众的获得感、幸福感更加充实。

—— 2022年10月13日刊于江苏学习平台

# 十年耕海 “能源岛”掘出绿色大富矿

□ 徐书影 朱海城 冯益军



党的十八大以来，我县积极响应共建“一带一路”倡议，乘着长江经济带、长三角区域一体化、“双碳”目标等多重国家战略的东风，以阳光岛为枢纽，大力发展以LNG为代表的清洁能源

产业，持续推进综合能源基地建设，10年间，实现产业规模跃上500亿台阶，并加快向千亿规模迈进。滚滚“海气”越洋而来，南黄海边的一座“能源岛”正加速崛起。

—— 2022年10月6日刊于江苏学习平台

# 逐鹿专精特新赛道 82个“小巨人”跑出发展加速度

□ 曹建明 贾兆亮

近年来，我县鼓励和引导中小企业聚焦主业、转型升级，走“专精特新”之路，不断增强核心竞争力。截至目前，全县通过培育已经认定国家级专精特新“小巨人”企业3家，省级专精特新“小巨人”企业16家，市专精特新“小巨人”企业63家，并建立了150家的专精特新“小巨人”企业培育库，产业类型覆盖了全县重点推进的九条产业链。

据了解，如东专精特新“小巨人”企业主要分布于化纤新材料、新能源、安全防护、生命健康等产业领域。它们虽然普遍规模不大，但都具有科技含量高、设备工艺先进、管理体系完善、市场竞争力强等特点。如东联亿机电有限公司是一家专业生产和销售铝电解电容器外壳的科技民营企业，该产品是电子产品、快充设备、仪器仪表以及航空及军事装备等必不可少的



元件之一。公司自主开发的拳头产品——电解电容器点焊铝壳产品在国际市场占有率达20%，全球第二。公司常务副总周毅介绍，公司目前年产主导产品铝电解电容器外壳300亿只，2021年实现营业收入1.75亿元。前

不久，该企业被认定为第四批国家级专精特新“小巨人”企业。

专注“只干一件事”，在产业链关键领域补短板、锻长板，这是专精特新“小巨人”企业的立身之本。在如东，已有一批像联亿机电、爱朋医疗、中天宽

带、九九久科技等发展特色鲜明的专精特新“小巨人”企业正成长壮大，逐步成为推进县域经济高质量发展的新引擎。2021年，全县82家专精特新“小巨人”企业应税销售总收入达334.02亿元，比2017年的149.8亿元增长123%，占全县工业应税销售收入的19.1%。

为“小巨人”打造载体平台，近年来，如东先后建成生命健康产业园、泛半导体产业园、智能机电产业园，以特色化、集聚化的专业园区，吸引专精特新“小巨人”项目落户。目前，全县市以上各类专精特新“小巨人”企业培植载体平台达到15家。同时，完善信贷支持政策，据不完全统计，全县已认定的各级专精特新“小巨人”企业在2020年至2021年期间获得银行优惠贷款3.32亿元，平均融资金额超过400万元，有效地缓解了企业资金不足的问题。

—— 2022年10月17日刊于江苏学习平台

# 长沙镇滨海村 南黄海岸 渔歌新唱

□ 缪姗姗 洪绍敏 徐悦萧 冯益军



“合作医疗、养老保险等等都是村里‘买单’，村合作社每年年终有将近1万元左右的分红，大伙的福利越来越好，日子越过越滋润。”说起如今的好日子，正

在村文化广场散步的长沙镇滨海村村民周萍喜悦之情溢于言表，身后喷着海洋元素的文化长廊，记录着属于这片土地的富饶和幸福。

—— 2022年10月14日刊于江苏学习平台